



劉翔(中)一馬當先創佳績。路透社

# 劉翔盼延續好狀態迎奧運

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 劉翔奧運年王者歸來!在19日晚的國際田聯鑽石聯賽上海站賽事中,以12秒97的今年110米欄世界最好成績問鼎冠軍,狀態甚佳的中國「飛人」何時再破世界紀錄,備受外界期待。不過他表示,只要能重奪勝利就好,世界紀錄則是可遇而不可求。

## 奪冠之後

劉翔,心情一度非常激動,但很快便恢復了平靜。他指出,今次比賽的成績,沒有任何比較價值,這不意味著他在倫敦能取得一個怎樣的成績,更不代表着他距離破世界紀錄越來越近。「我從未想過去破世界紀錄,這是每個人的夢想的,也是可遇不可求的,」劉翔說,「能把現在的好狀態延續下去,站在奧運會的跑道上,這就是我的夢想。」

## 欣喜越大 壓力越重

倫敦奧運會迫在眉睫,劉翔也在諸多公開場合,頻頻為自己減壓,但「飛人」師徒背負的巨大壓力仍然顯而易見。在孫海平看來,劉翔在上海取得成績,給大家帶來的欣喜有多大,反饋到劉翔身上的壓力,就有多重。孫海平自稱如今他們師徒就像要應考的莘莘學子,對倫敦奧運會既是期待又是忐忑,「總感覺還有不少還沒準備好,但又好像甚麼都準備得差不多了。」孫海平坦言,劉翔再度跑進13秒,背後的艱辛更甚以往。「5年前的劉翔,體力好像用不完一般,大強度的訓練,幾乎天天都有,根本不用進行調整,」孫海平說,「而如今,劉翔的恢復周期要比以前長

一倍多,我們現在一周最多只能上三次大強度。」

## 發佈會時為傷腳敷冰

至於劉翔的腳傷,雖非大礙,卻也不是完全無礙。昨日新聞發佈會現場,隊醫小錢快步走上台,悄悄遞給劉翔一包冰塊,讓「飛人」即刻冰敷。據稱,腳傷手術後,剛訓練完或是才下賽場的劉翔都要褪去鞋襪,把腳伸入冰水。他也坦言,腳確實「還有點反應」,下雨天會有影響,但對傷情「飛人」倒是樂觀,「但這對每個運動員都是公平的,大家都面臨挑戰。」

6月2日,劉翔又將轉戰鑽石聯賽尤金站的比賽,迎戰宿敵羅伯斯。在上海取得不俗成績的「飛人」對自己更有信心,「我很期待與羅伯斯的比賽。雖然他是世界紀錄保持者,但是我也不差。我跑過12秒88,奧利弗也跑過12秒89。每個運動員都是強有力的競爭者。」



劉翔向觀眾致意。中新社

## 鑽石聯賽 中國軍團表現驚艷

據中新社上海19日電 國際田聯鑽石聯賽上海站賽事19日晚在上海體育場舉行。賽前並不被看好的中國撐桿跳選手楊雁盛為東道主觀眾帶來驚喜,他以5米65的成績擊敗北京奧運冠軍胡克,爆冷奪冠。中國田徑軍團在本站鑽石聯賽發揮出色,總共獲得兩金一銀一銅。

楊雁盛當天狀態非常出色,第一次嘗試便成功越過了5米65的高度,不但創造了個人賽季最好成績,而且達到奧運B標,楊雁盛將很有希望進軍倫敦奧運會。

反觀胡克狀態極其低迷,竟然三次在5米30的高度折戟,最終甚至未能進入前八。德國名將奧托同樣越過了5米65的高度,因此楊雁盛多一次嘗試才成功,屈居亞軍。

賽後楊雁盛對自己的表現依然不滿,他表示:「獲得冠軍並不驚訝,這是我正常的水平,我在訓練中可以達到5米8的水平。大雨影響了我和包括胡克在內的選手,我怕這樣的成績不能進入倫敦奧運會,我希望可以做得更好。」

去年在上海站奪得女子跳高冠軍的鄭幸娟,今次以1米92的成績再度贏得銀牌,這一成績同樣創造了其個人賽季新高。

男子400米欄比賽中,中國選手程文儘管遠遠落後於兩位美國名將泰勒和蓋門,但仍然以49秒59的個人賽季最好成績獲得了第三,為中國軍團再添一枚銅牌。



楊雁盛以5米65的成績獲得撐桿跳冠軍。新華社

領獎台再見霸氣。新華社

## 王儀涵領軍 國羽優盃開門紅

據中新社武漢20日電 兩局比賽只讓對手拿到3分,中國羽毛球女單「一姐」王儀涵20日在2012年優霸盃(世界女子羽毛球團體錦標賽)小組賽中,以兩局完勝南非選手哈靈頓,幫助東道主迎來開門紅。

兩年前的優霸盃決賽,打頭陣的王儀涵爆冷以0:2慘遭韓國選手裴升熙零封,導致中國女隊全面陷入被動,最終以1:3不敵韓國隊無緣七連冠。

兩年過去,日趨成熟的王儀涵不想再重蹈覆轍,儘管當日面對一位不知名的選手,但王儀涵並沒有放鬆自己,21:1,首局她只讓對手拿到1分。

「以前從未交手過,也查不到對手任何資料,但還是要全力以赴贏下比賽,」王儀涵在賽後說,「我不想再犯過去的錯誤。」

第二局的比賽走勢如同首局翻版,唯一不同的是中國「一姐」讓對手拿到兩分,21:2,她以兩局橫掃對手。

隨後登場的女單汪鑫、李雪芮,女雙成淑/潘攀、于洋/王曉理均以2:0擊敗對手,幫助中國隊以總分5:0大勝南非隊。

另外,中國男隊也在湯姆斯盃(世界男子羽毛球團體錦標賽)以5:0挫英格蘭旗幟得勝。比賽21日繼續,馬來西亞、韓國、印尼等勁旅悉數亮相,中國男隊則休戰一日。

王儀涵輕取南非對手。新華社

王一梅因傷將無緣大獎賽。資料圖片

## 嚴待大獎賽 中國女排劍指奧運四強

據中新社北京20日電 2012世界女排大獎賽總決賽組委會20日在北京召開新聞發佈會。中國女排主教練俞覺敏表示,儘管去年奪得世界盃前三名,但中國女排的奧運會目標依舊定在進入前四。

不同於女排「四大賽」四年舉辦一次的賽制安排,世界女排大獎賽經過20年的發展,目前大獎賽的參賽隊伍已由最初的8支擴大到16支,總決賽隊伍也從4支增加為6支或8支。

「本次賽事將上演奧運「模擬大戰」。排管中心主任徐利表示,由於參賽隊伍實力很強,屆時作為東道主的中國女排極有可能在總決賽循環比賽中面臨「場場面對奧運強敵」的局面。徐利說,本次大獎賽總決賽勢必會對中國女排在奧運會上的發揮產生重要影響,因此目前正在集訓中的中國隊非常重視。「絕不會讓去年澳門總決賽時的一幕出現。」

此外,中國女排主攻王一梅的傷情也是外界關心的問題。對此,中國女排主教練俞覺敏稱,由於此前中國女排的技戰術一直圍繞王一梅制定,因此大梅的受傷無疑給隊伍帶來了不小的困難。

對於王一梅能否參加奧運會的問題,俞覺敏直言「難度可能很大」。他透露,如果6月下旬王一梅能夠恢復到可以進行跑跳訓練,那麼其參加奧運會的可能性將會很大,反之則會面臨「很大困難」。

談到外界關注的奧運會參賽目標,俞覺敏則出言謹慎:「雖然世界盃拿了第三名,但中國女排還是一支進步當中的隊伍,和真正的世界強隊還有差距。至於倫敦奧運會,爭取先打好小組賽,如果有機會,就力爭衝擊前四名。」

世界女排大獎賽將於6月8日開始第一周的比賽,總決賽將於6月27日至7月1日在寧波北侖舉行。

## 納比中超首秀 率恒大挫中能

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 世界盃冠軍名帥納比20日晚迎來中超首秀:率領廣州恒大隊出戰中國足球超級聯賽第11輪比賽,結果笑談用兵下率恒大以1:0小勝青島中能。

另外,上海申花在19日晚客場以0:1不敵河南建業,連續四場不勝;11輪比賽過後,排名倒數第三。中超史上最大牌外援安歷卡在場上對隊友的支持乏力,多次攤開雙手表示無奈。

## 中超第11輪賽果

上海申鑫	0:1	杭州綠城
大連阿爾濱	1:1	江蘇舜天
山東魯能	2:2	大連實德
貴州茅台	3:0	廣州富力
河南建業	1:0	上海申花
遼寧宏運	2:1	天津泰達
長春亞泰	0:1	北京國安
廣州恒大	1:0	青島中能



納比賽前指揮球隊訓練。法新社

## 中華拾錦 郎平推動婦女體育獲嘉獎

據新華社北京19日電 恒大女排主教練、「鐵榔頭」郎平(見圖)日前領到國際奧委會授予她的「婦女和體育」貢獻獎。

國際奧委會「婦女和體育」貢獻獎是在2000年推出的,其評選範圍並不局限於在運動領域取得佳績的運動員和教練員,也包括在世界各地對女子體育運動的發展起到推動巨大作用的女性。

據新華社溫哥華18日電 為備戰倫敦奧運熱身而轉戰美國和加拿大的中國女籃18日晚在溫哥華市郊阿伯茨福德舉行的最後一場比賽中以37:45的比分負於加拿大隊,從而以1勝5負的戰績結束了北美熱身賽。中國隊將啟程回國,並將在7月底赴英國舉行最後的奧運前友誼賽。

## 女足赴美拉練 10新人入選

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 女足國家隊20日離開北京奧體中心,前往美國、加拿大進行拉練比賽。由於女足國家隊今年並沒有大賽任務,因此這也是球隊最近一段時間最重要的兩場熱身賽。5月14日,女足國家隊在奧體中心集結。在26名隊員中,有10人首次入選國家隊。自從球隊無緣倫敦奧運會以來,代理主教練郝偉就一直堅持年輕化的策略,球隊的一些老將將逐漸淡出。

## 中國女籃北美熱身賽再負

據新華社溫哥華18日電 為備戰倫敦奧運熱身而轉戰美國和加拿大的中國女籃18日晚在溫哥華市郊阿伯茨福德舉行的最後一場比賽中以37:45的比分負於加拿大隊,從而以1勝5負的戰績結束了北美熱身賽。中國隊將啟程回國,並將在7月底赴英國舉行最後的奧運前友誼賽。